

舒兰对所有上报发热人员实行全程闭环管理

9个小区被认定为高风险重点小区

本报讯 据吉林省舒兰市互联网信息中心官方微博消息,舒兰市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组5月20日发布了《关于进一步规范发热人员管理的通告》,通告称,将对所有上报的发热人员实行全程闭环管理,由急救车辆“点对点”送至定点医院发热门诊就诊,确保无遗漏、无死角。对临时检疫点、企事业单位等部门主动筛查出的发热患者,要立即上报转运。

据“舒兰发布”微信公众号消息,吉林省舒兰市南城街道馨园D区、和谐家园小区等9个

小区被确定为高风险重点小区,以上小区居民要自觉做好居家隔离和自我防护,禁止出入居住的小区和在小区内走动、聚集。同时,禁止所有外来人员及车辆进入以上小区。生活物资采用商超配送的方式。

近期,吉林省的本土疫情备受关注。记者5月20日连线正在吉林市支援的国家卫健委救治专家组成员邱海波。邱海波介绍,目前吉林省改变了以往的防控策略,密切接触者全部要在隔离点隔离,而不是居家隔离,让无症状感染者或者处于潜伏

期的感染者尽可能管得住,尽早把疫情控制住。

邱海波介绍了黑龙江、吉林两省的新冠肺炎确诊病例与湖北病例的4个区别。

首先,从基因的测序来讲,吉林和黑龙江的病例多数是输入相关病例,跟输入病例的病毒完全一致,跟湖北本土病例的病毒不太一样。其次,从临床上看,黑龙江、吉林两省确诊病例的病程潜伏期较长,病人没有症状,造成一些家庭聚集性传播。第三,黑龙江、吉林两省确诊病例的临床症状不太典型,发烧的

病人不太多,不少病例都没有发烧,有乏力或者有点咽痛的表现。而武汉病例的临床特点是病人多器官受累,不仅仅是肺受累,还往往有心肌、肾脏、肠道的损害。第四,黑龙江、吉林两省确诊病例病毒携带时间较长。在武汉,患者一般有症状以后,一周或者两周核酸检测就转阴了,而黑龙江、吉林两省输入关联病例核酸转阴速度比较慢。但黑龙江、吉林重症病例的比例比武汉低,发展成重症的比例不超过10%,另外治疗反应相对也比较好。(央视吉林日报)

吉林省20日无新增确诊病例

新华社长春5月21日电(记者段续 赵丹丹)吉林省卫生健康委21日发布疫情通报称,5月20日0时至24时,全省无新增本地新冠肺炎确诊病例,全省无新增境外输入确诊病例,全省无新增无症状感染者。

截至5月20日24时,全省累计报告本地确诊病例133例,累计治愈出院106例,在院隔离治疗25例(吉林市25例),死亡2例。现有重症病例3例(吉林市)。现有本地确诊病例的密切接触者1264人,均在指定地点进行隔离医学观察。

香港新增8例确诊病例

均为境外输入病例

新华社香港5月21日电 香港特区政府卫生署卫生防护中心21日公布,截至当日16时,香港新增8例新冠肺炎确诊病例,目前累计确诊病例为1063例。

在香港特区政府疫情简报会上,特区政府卫生署卫生防护中心传染病处主任张竹君说,新增的8例新冠肺炎确诊病例均为境外输入病例,且都是从巴基斯坦返回香港。

香港医管局数据显示,目前香港有23名新冠肺炎确诊患者在医院接受治疗,其中1人情况危殆,1人情况严重,其他病人情况稳定。

北京发布常态化防控下公众科学佩戴口罩指引 师生上课时 应佩戴口罩

新华社北京5月21日电(记者林苗苗)在消毒通风良好、严格健康监测、保持社交距离的室内会议及活动场所,以及户外活动在保持1米线社交距离的情况下,可以不戴口罩。在21日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京疾控部门发布了常态化防控下公众科学佩戴口罩指引。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰表示,根据该指引,医务人员和前往医院就诊住院人员、陪同陪护探视人员;有发热或患呼吸道感染病的患者及其接触人员居家或外出时;前往人群拥挤、通风较差的室内公共场所;乘坐地铁等公共交通工具;进入养老、托幼、托育、中小学校、福利等机构时,应当佩戴口罩。

从事公共服务(含窗口岗位)人员,商场、超市、餐饮、酒吧、KTV、美容美发、环卫、公交、地铁、出租车、网约车等行业人员,社区、机关企事业单位、公共场所等测温验证人员,应当佩戴口罩。

年老体弱者、患慢性病人、孕妇等外出时,或需与他人密切接触而又无法确定风险时;学校师生上课时,建议佩戴口罩。

此外,户外活动在保持1米线社交距离的情况下;在消毒通风良好、严格健康监测、保持社交距离的室内会议及活动场所,可以不戴口罩。

刘晓峰表示,有关行业和单位根据各自工作环境特点,在卫生专业机构或人员指导下,可制定具体场景下佩戴口罩指引。



自创“口罩栏”

昨天,上海市第一师范学校附属小学学生在体育课上将口罩有序挂在贴有学号的小夹子上。

近日,上海市疾控中心表示,学生在室外(户外)上体育课进行非近距离肢体接触项目,可以不戴口罩。为在学生复学复课后有序推进体育课程项目,上海市第一师范学校附属小学体育老师在操场上自创“口罩栏”。“口罩栏”上有序挂上贴有学生学号的小夹子,采用“一班一网、一生一夹”的布局,体育老师在体育课前后的课间对“口罩栏”喷雾消毒。学校还在“口罩栏”下放置备用口罩箱,确保学生口罩如有落地污染在第一时间有可替换的口罩使用。

新华社发

武汉中考取消体育现场测试

疫情防控一线医务人员子女加10分

新华社武汉5月21日电(记者廖君)记者21日从武汉市教育局获悉,为确保学生身体健康和生命安全,武汉决定取消2020年中考体育现场测试,全体考生按满分15分计分。同时,拟对2020年参加中考的新冠肺炎疫情防控一线医务人员子女,在其考试成绩

总分基础上加10分后参加录取。

武汉市教育局有关人士介绍说,武汉中考体育考试满分为30分,其中平时体育成绩占15分,体育测试成绩占15分。今年取消中考体育现场测试后,平时体育成绩15分按照相关文件规定的办法计分;体育测试成绩全

体考生按15分满分计分,不再组织现场测试。

据了解,为避免人员聚集,武汉暂停组织全市初中毕业生理化生实验技能操作统一考查,考查工作由学校自行组织。

武汉市教育局有关人士表示,在原有政策性优录取分不变

的情况下,今年拟对2020年参加中考的新冠肺炎疫情防控一线医务人员子女,在其考试成绩总分基础上加10分后参加录取,实行计划单列。

武汉市疫情防控指挥部此前宣布,武汉中考推迟一个月进行,考试时间为7月20日至21日。